Диктант № 4
Колючая красавица.
Пожелтела листва на берёзе. Опадают покрасневшие листочки осин. Только ёлочка не роняет иголок. Ёлка меняет наряд постепенно. Для этого ёлке нужно девять лет. До поздней осени не спит колючая красавица.
       В зимнюю пору ёлочка засыпает. Тяжёлые снежные комья не ломают у ёлки гибких ветвей. В белой шапке и белом шарфе выглядит она восхитительной. Зимой в ельнике тепло. В нём ночуют птицы. Еловые лапы не пропускают  ветер.
                                                                        Грамматическое задание:
1. Подчеркнуть главные члены предложения, указать, какими частями речи они выражены:
1 вариант: Пожелтела листва на берёзе.
2 вариант: опадают покрасневшие листочки осин.
2. Указать форму времени, числа, лица (в настоящем и будущем времени), рода (в прошедшем времени):
1 вариант: закричишь, проходила
2 вариант: летают, зацвёл

